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Exercice 1 : fonctions paires - impaires
Les questions 1 et 2 sont indépendantes
1.Soit la fonction  définie sur ℝ par .
a)Représenter la courbe de la fonction  à l’écran de votre calculatrice.
b)Conjecturer la parité de la fonction  .
c)Calculer   (on remplacera  par  dans l’expression de )
d)Conclure.
2.Soit la fonction  définie sur ℝ privé de 0 par .
a)Représenter la courbe de la fonction  à l’écran de votre calculatrice.
b)Conjecturer la parité de la fonction .
c)Calculer   (on remplacera  par  dans l’expression de )
d)Conclure.

1.a)
 [image: C:\Users\PORTABLE\AppData\Local\Temp\Texas Instruments\TI-SmartView CE USB pour la famille TI-83\Capturer1-1614688698802.png]


b)Il semble que est paire. (axe des ordonnées est axe de symétrie)

c)

d)On en déduit que  est paire.

2.a)
 [image: C:\Users\PORTABLE\AppData\Local\Temp\Texas Instruments\TI-SmartView CE USB pour la famille TI-83\Capturer2-1614689212853.png]

b)Il semble que est impaire. (l’origine est centre de symétrie)

c)

d)On en déduit que  est impaire.

Exercices 108b) 109a)p234
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108b)
    équivaut à     (à droite)
	
	  -∞                                                           +∞ 

	
	           +                       +           0       +     

	
	          -               0         +                   +                  

	
	          -               0        +           0         +



                
109a)    
  équivaut à     équivaut à     (à gauche)
	
	  -∞                                                             +∞ 

	
	           +                                         +     

	
	           +                        0                -                  

	
	           +                        0               -



                

Exercices 57,58,59p231
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57a)
 équivaut à  équivaut à 
S=
57b)
 équivaut à  équivaut à 
S=
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Exercices 113,114b)p234
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 équivaut à  équivaut à     (droite)
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 équivaut à  équivaut à 
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 équivaut à  équivaut à 3    (gauche)
 équivaut à  équivaut à 
	
	  -∞                      0                       3              +∞ 

	
	+       0           -          0         +                   +

	
	               +                   +              +         0       -

	
	          +            0        -         0       +         0        -



	
	  0                                           3                          +∞ 

	
	·               0       +          0              -


S=[0 ;
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1.La solution est x=2.
2a)b) Les solutions sont les réels de l’intervalle ]2 ;3]
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1. Construire le tableau de signes dans R du produit :
(2 -3)(2x+4).
2. a.En déduire le tableau de signes dans [0 ; +[ du produit :
(2 -3)(2x+4).
b. En déduire les solutions dans [0 ; +o[ de I'inéquation :
(x2-3)(2x+4) <O0.
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b. L’ensemble solution de I'inéquation est [0 ; v3[.
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Résoudre dans [0 ; +oo[ les inéquations :
a.(-2x+6)(4x-8)>0; b. (x2-7)(-3x+9) <0.
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@ On a tracé ci-contre € sur
10 ; 3] et la droite d d’équation
y=0,5.

1. Résoudre graphiquement
dans]0; 3] I’équation% =0,5.

2.a. Déterminer graphiquement
I'ensemble des points de € qui sont «au-dessous » de la droite d.

b. Résoudre alors l'inéquation % < 0,5sur]0; 3.

R =i
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La courbe représenta-
tive de lafonction inverse est
tracée ci-contre.

1. Résoudre graphiquement

les équations :

at=-1; bdl=2
X

2. Résoudre graphiquement

les inéquations :

al<-1: bl<2
X X
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1. Résoudre algébriquement dans [0 ; +o[ :

a.l'équationx = 5; b. I'inéquation vx < 3.

2. Résoudre algébriquement dans ]— ; 0[U]0 ; +o°[ :
1

a.|'équation ke -7; b. l'inéquation % <6.

Capacité6,p. 219
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Pour les exercices 76 a 81, résoudre les équations etinéquations.
&B-. !
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77 R b.
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X
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Exercice 77 - Correction détaillée

+ Zoom automatique

l a. L’équation £ = — 4 a pour solution x = . soit x =~ 0,25.

b. Les solutions de l'inéquation = < —4 sont les abscisses des points de la courbe représentative de
la fonction inverse qui sont « au-dessous » ou sur la droite d’équation y = — 4.

En s"aidant de la courbe de la fonction inverse et d’aprés la réponse 4 la question a., I’ensemble
solution de I'inéquation < —4 est l'intervalle [~ 0,25 ; 0 [

. Les solutions de I'inéquation > < —4 sont les mémes que celles e I'inéquation - < —4, mais on

enléve les solutions de I'équation > = —4.

Ainsi, I'ensemble solution de l'inéquation = < —4 est I'intervalle ]-0,25 ; 0[.
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On a tracé ci-contre 6 sur
|=[0; 5] et ladroite d d’équation
y=2.

Déterminer graphiquement
I'ensemble des points de € qui

sont « au-dessous » de la droite d, puis résoudre l'inéquation
Jx < 2dans|.
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B8 Graphiquement, c’est I’ensemble des points de C dont I’abscisse
est dans lintervalle [0 ; 4[. Ainsi,vx < 2 & x € [0; 4[.
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1.Représenter graphiquement la fonction racine carrée.
2. Résoudre graphiquement les équations :

a.vx =1; b.Jx =2

3. Résoudre graphiquement les inéquations :

a.x <1; b.Vx <2.

Capacité 5, p.219
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B Le corrigé détaillé de cet exercice est disponible dans le manuel numérique enseignant, le
manuel numérique éléve et le site éléve lycee.editions-bordasr-
a.x€[0;64] b.x € [25 ; +oo C.XEJ4; +oo]




image24.png
Fichier Edition Affichage Historique Marque-pages Outils Aide

= X
» . incauati ‘Conseildeclasselundi 07 06 202

] X @ LYCEEBLASEDEVIGENERE -7 X | 8 Maths 2de-Collection ndice X | () Résoudre une néquationavec X 6 Conselldeclase x  +

<« C @ O @ ° hitps//biblio.manuel-numerique.com big =

L% Les plus visités (6 Envegistreur décran gr.. &9 Algorithmique et prog... @) ViaScola Lycée D EcoleDirecte € Ressources pourla cla.. Bl mvthlvf = Accueil [ Sites Google ©° Python #9 Actvités pour SNT % [ Autres marque-pages

® ©@@00

On a tracé ci-contre 6
surl=[-1,5;1,5] et la droite d
d’équation y=-1.
1. Résoudre graphiquement dans
| 'équation x3>=-1.
2.a.Déterminer graphiquement
I'ensemble des points de € qui
sont «au-dessous » de la droite d.
o b. Résoudre alors I'inéquation x> < -1 dans .
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Exercice 16 - Correction détaillée

+ Zoom automatique

16 1. On regarde I"abscisse du point d’intersection entre la courbe C et la droite d.
La solution de I’équation x* = — 1 dans T est—1.

2. a. Les points de C qui sont « au-dessous » de la droite d sont tous les points dont I’abscisse est
comprise entre —1,5 inclus et —1 exclu, soit dans Iintervalle [~1,5 ; —1[.
b. L’ensemble solution de I'inéquation x* < —1 dans I est I"ensemble des abscisses des points de

C qui sont « au-dessous » de d. D’aprés la question précédente, "ensemble solution de I'inéquation
x® < —1 dans Iest donc [-1,5; -1[.
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La courbe représen-
tative de la fonction cube
et la droite d'équation y = 8
sont tracées ci-contre.

Par lecture graphique, résoudre
dans [-2 ; 3] les équations et
inéquations suivantes.
a.x>=8 b.x*<8
c¢.x3’=8 d.x3>8
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Pour les exercices 39 a 44, résoudre algébriquement dans
R les équations et inéquations.

ED a. 2=5 b.x<5 =5
@ a.2=2 b.x2<2 axr<2
@D a2<38 b.x*=4 B e
@ =5 b.x3<5 «B3=5

%) a.x*=6 b.*<6 .x*<6
o @D a <8 b.x*=4 a2
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Pour les exercices 65 a 67, résoudre dans R chaque inéquation.
EHa.s3+2<x3+18 b.x3-8>3x3+10
EHa5-28<43-11 b.-9-x3> 3 +1
o 3-1=33+1 b.-23+5<4x3+3
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I a. L'inéquation 5 — 2x* < 4x3 — 11 est équivalente & —6x3 = —16, soit x3 =

3_8 . 3_8 . 3fs
oux” = 7 De plus, 1’équation X' 3 admet pour solution X = 3
En s’aidant de la courbe de la fonction cube, on trouve alors que I’ensemble solution de I’inéquation

8
x3 = 5 est intervalle [ ’ﬁ ;+ool

Ainsi, I’ensemble solution de I'inéquation 5 — 2x® < 4x® — 11 est I'intervalle [ ZJE ; +oo [

b. vinéquation — 9 — x* > x* + 1 est équivalente & —2x° > 10 s0it x* < =2, oux® < —5.

De plus, I"équation x3 = —5 admet pour solution x = ¥/—5.

En saidant de la courbe de la fonction cube, on trouve alors que I’ensemble solution de I’inéquation
x% < 5 est lintervalle ] —o0; V=5 [.

Ainsi, I’ensemble solution de I'inéquation — 9 — x® > x® + 1 est I'intervalle ] — o

V=51
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Pour les exercices 105 a 109, résoudre algébriquement
chaque inéquation.

@Da. (x-1)(x-2) <0 b.ﬁ >0
3x+1
Da.x-492-0=0 b. 5% <0

9-3x
€a. (-x+52x+1)>0  b. ey <0

EHDa. xx-Nx-2)>0 b. x2(x+3) <0
(©}

2 _ x3
@Da. (2+15-100<0 b 37— =0 .

o = e
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Pour les exercices 57 a 59, résoudre dans R chaque inéquation.

@) a.52-4<3x2+10
E)a7-62<x2-14
EDaz32+1=4-22

8% O Taperici pour rechercher

b.-x2+3=-4x2+6
b.-2x2+1>3x2-9
b.-7x2+1>4

@

Q

= 1443
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